

Если ребенок ругается матом...



КТО ВИНОВАТ?

- Зачастую причина детского мата – равнодушные родители.
- Ругаться = привлечь внимание к себе.



Почему дети используют мат?

- От 2-5 лет – неосознанное использование жаргона, подражание взрослым.
- От 5-7 лет – бунт против «как принято, как надо», слова употребляются осознанно .
Дети прекрасно знают и понимают, что так говорить нельзя.

Причины того, почему ребенок

ругается и что делать?

Причина 1. Хочет привлечь внимание.

Что делать?

Держать эмоции под контролем. Строго, но спокойно, не срываясь на крик, объясните ребенку, что это слово плохое, употреблять его стыдно и Вам неприятно находиться рядом с людьми, которые ругаются. Можно ненадолго выйти в другую комнату.



Причина 2. Не умеет/не может выразить негативные эмоции.



Что делать?

Научите малыша выражать сильные эмоции другими, приличными словами («Ух, как я злюсь!», «Мне так обидно!»). Это не только вытеснит из речи «запретные» слова, но и научит ребенка понимать свои чувства и не стыдиться их.

Причина 3. Пытается победить страх.



Что делать?

Объясните, что грубые слова не признак силы, а плохая, постыдная привычка. Расскажите сказку про мальчика, у которого от плохих слов почернели и стали болеть зубы. Или историю про девочку, у которой от ругани изо рта посыпались лягушки. Спросите ребенка, приятно ли ему было бы дружить с такими детьми.

Причина 4. Подражает.

Что делать?

Старайтесь смотреть мультики сами, прежде чем показывать их малышу.



- В семье, где употребляют матерные слова для ребенка будет нормой слышать их и говорить другим людям.
- Желание материться пропадает само, когда ребенку встречается более культурный и не менее авторитетный образец для подражания.

Причина 5. Не понимает

Что делать?

Объясните ребенку, что есть слова-разбойники, которые ранят других людей. «Предложите игру: кто придумает больше хороших слов и выражений, которыми можно заменить одно "злое». Можно поиграть, кто придумает больше замен. Не отмахивайтесь от ребенка, если он просит объяснить значение неприличного слова. Тайна притягивает.



Корректирующие игры, чтобы отучить ребенка употреблять грубые слова и выражения.

● Игра «ЯЗЫЧКУ БОЛЬНО»

Сшейте из розовой ткани большой Язычок или сделайте из бумаги. Расскажите ребенку, что Язычку больно, когда его хозяин ругается. И при каждом грубом слове надрывайте Язычок. Такая наглядная агитация подействует лучше наказаний.

● Игра «НОВОЯЗ И ПЕРЕВЕРТЫШИ»

Предложите детям игры, в которых нужно изобретать свой, тайный язык - он увлечет их и вытеснит сленг. Отличный пример - «ферферский» язык Калле-сыщика, героя Астрид Линдгрен. Калле с друзьями прибавляли перед каждым слогом «фер». Например: «фер-Софер-Бофер-Ка» - «собака», «фер-Мафер-Шифер-На» - «машина» и т. п. Еще одна находка - «перевертыши» из сказки В. Губарева «Королевство кривых зеркал». Помните: Йагупоп («попугай»), Анидаг («гадина»? Такие игры не только победят детский жаргон, но и разовьют интеллект, чувство языка (интуитивную грамотность), а заодно вызовут интерес к перечисленным книжкам.



Спасибо
за
внимание!